
1 
 

 令和６年度 第１０回教育研究評議会議事要旨  

 

  日  時  令和７年２月１２日（水）１３時３０分～１５時１０分 

場  所  事務局３階 第１会議室 

       ※Google Meet を使用したオンライン会議も同時開催 

 

出 席 者  学長，河田理事，山口理事，三木理事，藪田理事，坂本理事， 

山根副学長，岡田副学長，安延副学長，武中副学長，川村副学長，香川副学長， 

岸本，塩野谷，景山，海藤，坂口，松岡，明石，猪迫，児玉，山口，小玉， 

恒川，三島 の各評議員 

陪 席 者  内田監事，細井学長顧問，田村学長顧問，大野大学経営戦略室副室長  

  

 議事要旨の確認 

     令和６年度第９回（１月８日開催）の議事要旨を承認した。 

 

議  題 

１．長期履修学生の最長在学年限を改めることに伴う鳥取大学学則等の一部改正について 

教育課程の適切な管理を目的として長期履修学生の最長在学年限を改めるため，以下の

規則を一部改正することについて，資料に基づき説明の後，審議のうえ承認した。 
 

【規則の一部改正】 

・鳥取大学学則 

・鳥取大学大学院学則 

 

２．研究生を国際乾燥地研究教育機構として受け入れることに伴う鳥取大学学則の一部改正

について 

乾燥地研究センターにおいて受け入れていた研究生について，国際乾燥地研究教育機構

として受け入れることとするため，「鳥取大学学則」を一部改正することについて，資料

に基づき説明の後，審議のうえ承認した。 

 

３．鳥取大学鳥由来感染症グローバルヘルス研究センターの設置に伴う規則の制定及び一部

改正について 

鳥由来人獣共通感染症の包括的制御及びグローバルヘルスの実現を図るため，学際的連

携体制を構築することを目的として，鳥取大学鳥由来感染症グローバルヘルス研究セン

ターを設置するため，以下の規則を制定及び一部改正することについて，資料に基づき説

明の後，審議のうえ承認した。 
 

【規則の制定】 

・鳥取大学鳥由来感染症グローバルヘルス研究センター規則 
 

【規則の一部改正】 

・鳥取大学学則 

・鳥取大学学術研究院規則 

・鳥取大学農学部規則 
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４．「知と実践の融合による次世代博士人材プログラム」に関する規則の制定について 

国立研究開発法人科学振興機構が実施する「次世代研究者挑戦的研究プログラム」に採

択されたことに伴い，鳥取大学において「知と実践の融合による次世代博士人材プログラ

ム」を実施するため，「鳥取大学知と実践の融合による次世代博士人材プログラムに関す

る規則」を制定することについて，資料に基づき説明の後，審議のうえ承認した。 

 

５．「地域未来共創センター」の設置による地域価値創造研究教育機構の改組について 

鳥取県内の様々なステークホルダーと地域連携プラットフォームを構築し，地域の課題

解決や学生目線の人材育成・地域定着等の取組を推進することを目的とし，令和７年４月

１日に地域価値創造研究教育機構に「地域未来共創センター」を設置すること及びこれに

伴い同機構の組織体制を大幅に改編するため，「鳥取大学地域価値創造研究教育機構規則」

を全部改正することについて，資料に基づき説明の後，審議のうえ承認した。 

 

６．入居期間の変更に伴う鳥取大学国際交流会館規則の一部改正について 

留学生宿舎である国際交流会館の空室が不足してきたため，入学時期に可能な限り多く

の留学生が会館に入居できるよう，最長入居可能期間を１年間から６か月に変更すること

に伴い，「鳥取大学国際交流会館規則」を一部改正することについて，資料に基づき説明

の後，審議のうえ承認した。 

 

７．令和６年度科学研究業績表彰被表彰者の選考について 

令和６年度科学研究業績表彰被表彰者の選考について，候補者の研究業績の概要等を 

説明の後，審議し，以下の５名を被表彰者として承認した。 
 

・地 域 学 部  岡村 知子 

・医 学 部  大倉  毅 

・工 学 部  細江 美欧 

・農 学 部  笛吹 達史 

・国際乾燥地研究教育機構  寺本 宗正 

 

報  告 

１．部局長候補者の選任について 

今年度末で任期が満了する部局長について，各部局からの推薦及び学長・理事による

面談の結果，令和６年度第１５回役員会（１月２１日開催）において以下のとおり次期

部局長候補者（任期：令和７.４.１～令和９.３.３１）９名を選任した旨，資料に基づ

き報告があった。 
 

・地域学部長        塩野谷 斉  

・医学部長         永島 英樹 

・工学部長         岩井 儀雄 

・農学部長         明石 欣也 

・連合農学研究科長     河野 強 

・共同獣医学研究科長    竹内 崇 

・附属学校部長       太田 隆夫 

・染色体工学研究センター長 香月 康宏 

・保健管理センター所長   三島 香津子 
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２．令和６年度個人情報保護研修会（保護管理者・保護担当者向け）の開催について 

保護管理者・保護担当者を対象とした「令和６年度個人情報保護研修会（保護管理者・

保護担当者向け）」をオンデマンド方式により実施することについて，資料に基づき報告

があった。 

 

３．鳥取大学におけるコンプライアンス教育および啓発活動に関する実施計画（令和７年度）

（案）について 

公的研究費等の不正使用防止のため策定する「鳥取大学におけるコンプライアンス教育

および啓発活動に関する実施計画（令和７年度）（案）」について，資料に基づき報告が

あった。 

 

４．鳥取大学公的研究費等の不正使用防止について(見直し案)について 

鳥取大学公的研究費等の不正使用防止について（平成２２年３月９日学長裁定）の旅費

の適正な執行管理の確保に係る見直し案について，資料に基づき報告があった。 

 

５．令和７年度運営費交付金予定額の概要について 

文部科学省から示された，令和７年度国立大学法人運営費交付金予定額及び本学の運営

費交付金予定額等について，資料に基づき報告があった。 

 

６．令和５年度決算検査報告について 

会計検査院の主催による令和５年度決算検査報告説明会の内容について，資料に基づき

報告があった。 

 

７．令和７年度一般選抜実施に対する依頼について 

令和７年度一般選抜試験（前期日程・後期日程）の円滑な実施に係る協力依頼とともに

資料に基づき出願状況の報告があった。 

 

８．令和７年度学校推薦型選抜Ⅱ，特別入試及び総合型選抜Ⅱの実施状況について 

令和７年度学校推薦型選抜Ⅱ，特別入試（帰国生徒選抜・社会人第１年次入学選抜）及

び総合型選抜Ⅱの実施状況について，資料に基づき報告があった。 

 

９．その他 

① 令和７年度年間主要会議・行事予定について 

令和７年度主要会議・行事予定について，各部局に照会した結果，現時点では資料の表

のとおり予定されており，本表はサイボウズ・ガルーンへ掲載のうえ事務局各部，各部局

等へ通知予定である旨報告があった。 

 

② 今後の教育研究評議会の在り方について 

令和７年２月５日付けで総務担当理事から各部局長等に文書で依頼している会議，委

員会等の見直しについて，本教育研究評議会の在り方（評議員の構成等）を検討いただ

きたい旨依頼があった。 

 

③ 次回開催予定 

次回の定例開催日は令和７年３月１４日（金）である旨説明があった。 


